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 أسئلة الدروس إجابات    

 محاليل الحموض الضعيفة 

 شبكة منهاجي التعليمية 

 إعداد: أ. أحمد الحسين 

 

 ( 1سؤال:) 

 علماً أن M 0.03، الذي تركيزه  2HNO( IIIتروجين )يفي محلول حمض الن O3H+أحسب تركيز أيونات  

4-= 4.5 x 10 aK 

 

 

 

 

6-x 10 5.13=  2-3 x 10x  4-x 10 5.4=  2]+O3[H 

 وبأخذ جذر الطرفين:

M 3-x 10 7.3 ≈     6-x 10 5.13=   ] +O3[H 

 

 ( 2سؤال:) 

  M 0.02، الذي تركيزه    HCNلمحلول حمض الهيدروسيانيك    pHأحسب الرقم الهيدروجيني  

   x 10 aK  ,49.1 = 0.3log 4.9 =-10علماً أن 

 

 

 

 

12-x 10 8.9=  2-x 10 2x  10-x 10 9.4=  2]+O3[H 

]-2NO] [+O3[H 

] 2HNO[ 
 = aK ]-2NO[ = ]+O3H[ 

 2]+O3[H 

] 2HNO[ 
 = 

2]+O3[H 

0.03  
 = 

4-x 10 5.4 

]-CN] [+O3[H 

[HCN]  
 = aK 

-CN[ = ]+O3H[

] 

 2]+O3[H 

[HCN]  
 = 

2]+O3[H 

0.02  
 = 

10-x 10 9.4 
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 وبأخذ جذر الطرفين:

M 6-x 10 1.3 ≈     12-x 10 8.9=   ] +O3[H 

]+O3log [H -pH =  

51.5=  490. – 6=  .13log  – 6) = 6-x 10 .13log ( -pH =  

 

 ( 3سؤال:) 

ورقمضم الهيضدروجيني  L 0.5اللازمضة لتحيضير محلضول منضم ح مضم  3SO2H( IVأحسب كتلة حمضض البرريض) )

  x 10 aK ,= 82 g/mol  Mr 1.3 =-2. علماً أن  2يساوي  

 من قيمة الرقم الهيدروجيني:  O3H+أحسب تركيز أيون 

pH-] = 10+O3[H 

M 2-x 10 1=  2-] = 10+O3[H 

 أكتب معادلة تأين الحمض:

(aq) +O3+  H  (aq) -HCOO                (l)O 2+  H  (aq)HCOOH  

 ثاب) تأين الحمض:أكتب قانون  

 

 

 :  aKعند الاتزان، وقيمة  O3H+عوض تراكيز أ

 

 

 ( من تركيز الحمض وح مم:nأحسب عدد مولات الحمض )

M =            

mol  2-x 10 85.30=  0.5x  2-x 10 77.0n = M x V =  

 ( من عدد مولاتم وكتلتم المولية:mأحسب كتلة الحمض )

n =            

 

g 1-x 10 82x  2-x 10 85.30=  Mr= n x m  

]-3OSH] [+O3[H 

] 3OS2H[ 
 = aK 

 2]+O3[H 

] 3OS2H[ 
 = 

n 

V 

m 

Mr 

]-3OSH[ = ]+O3H[ 

4-x 10 1 

 2-x 10 31. 
= 

2)2-x 10 1( 

 2-x 10 31. 
= M 2-x 10 77.0=  

 2]+O3[H 

 aK 
= ]3OS2H[ 
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  (4)سؤال: 

  M 0.1بتركيز    HCOOHفي محلول حمض الميثانويك    pHقيمة حسب  أ

 x 10 aK , log 4 = 0.6 1.6 =-4علماً أنّ: 

 أكتب قانون ثاب) تأين الحمض:

 

 

 : aKعوض التراكيز عند الاتزان، وقيمة أ

 

6-x 0.1 = 16 x 10 4-= 1.6 x 10  2]+O3[H 

 وبأخذ جذر الطرفين:

M 3-= 4 x 106    -] =   16 x 10+O3[H 

 أحسب قيمة الرقم الهيدروجيني من تركيز الهيدرونيوم: 

]+O3log [H -pH =  

0.6 = 2.4 –log 4 = 3  –) = 3 3-log (4 x 10 -pH =  

 

  (5)سؤال: 

 M( .log 6 = 0.78 ) 0.05تركيزه   HFلمحلول  pHالرقم الهيدروجيني  قيمة أحسب

 x 10 7.2-4( يساوي aKعلماً بأن ثاب) تأين الحمض )

 أكتب قانون ثاب) تأين الحمض:

 

 : aKعوض التراكيز عند الاتزان، وقيمة أ

 

 6-x 10 7.2=   2]+O3[H 

 وبأخذ جذر الطرفين:

M 3-x 10 6= 6    -x 10 36] =   +O3= [H x 

 أحسب قيمة الرقم الهيدروجيني من تركيز الهيدرونيوم: 

]-HCOO[ = ]+O3H[ 
 2]+O3[H 

 = 
]-HCOO] [+O3[H 

[HCOOH]  
 = aK 

 2]+O3[H 

 
0.1 

 = 
4-1.6 x 10 

[HCOOH]  

]-F] [+O3[H 

[HF]  
 = aK ]-F[ = ]+O3H[ 

 2]+O3[H 

 
0.05  

 = 
4-x 10 2.7 

 2]+O3[H 

[HF]   = 
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]+O3log [H -pH =  

22= 2. 780. –= 3  6log  –) = 3 3-x 10 6log ( -pH =  

 

  (6)سؤال: 

  pH  2.53الذي رقمم الهيدروجيني  2HNOتركيز محلول حمض  أحسب

 x 10   .(log 3 = 0.47 ) 4.5-4( يساوي aKعلماً أن ثاب) تأين الحمض )

pH-] = 10+O3[H 

M 3-x 10 3=  3-x 10 0.47= 10  2.53-] = 10+O3[H 

 أكتب قانون ثاب) تأين الحمض:

 

 :  aKعند الاتزان، وقيمة   ميو نوالهيدرتراكيز عوض أ

 

M 2-x 10 2= ] 2NOH[ 

 

  (7)سؤال: 

 (. 4)  ، ورقمم الهيدروجيني يساويM 0.2إذا كان الذي تركيز محلولم   HZللحمض اليعيف  aKقيمة   أحسب

 حسب تركيز الهيدرونيوم من قيمة الرقم الهيدروجيني:أ

M 4-= 1 x 10 4-= 10 pH-] = 10+O3[H 

 

 

 

 

 

 

 

 

[HZ]  
= aK 

]-Z] [+O3[H 
= 

]+O3[H
2 [HZ]  

8-x 10 5=  
2)4-x 10 1( 

0.2 
=  aK 

]-2NO] [+O3[H 

] 2NOH[ 
 = aK ]-2NO[ = ]+O3H[ 

2)3-(3 x 10 

] 2NOH[ 

 

 =  
4-x 10 5.4 

 2]+O3[H 

] 2NOH[ 

 

 = 
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  (8)سؤال: 

 M 4-8 x 10يساوي  O3[H+[( في لتر من الماء فترين أن  COOH5H6Cمن حمض الرنزويك )  g 1.22أذيب  

 (. g/mol Mr 122 =)البتلة المولية للحمض  aKحسب قيمة  أ

 ( من كتلتم وكتلتم المولية:nأحسب عدد مولات الحمض )

n =           =                = 0.01 mol 

 من عدد مولاتم وح مم:أحسب تركيز الحمض 

M =            =             = 0.01 M 

 الحمض:أكتب قانون ثاب) تأين  

      

 :  aKعوض التراكيز عند الاتزان، وأحسب  أ

 

 

 6-x 10 64=  aK 

 

  (9)سؤال: 

على المعلومات الواردة معتمداً    برموز افتراضية،  حموض ضعيفة  ثلاثةمحاليل مائية ل   الجدول أدناه يمثل ثلاثة

 (                                           log 7 = 0.85 , log 4 = 0.6) (.X( ،)Y( ،)Zجد قيم كل من )أ ،في الجدول

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n 

V 

m 

Mr 

1 

1.22 

122 

0.01 

]-COO5H6C] [+O3[H 

] COOH5H6C[ 

 

 = aK ]-COO5H6C[ = ]+O3H[ 
 2]+O3[H 

] COOH5H6C[ 
 = 

2)4-(8 x 10 

2-1 x 10 
 = aK 

 pH ( Mتركيز الحمض ) aK الحمض 

HA 10-4.9 x 10 0.1 5.15 

HB 4-4 x 10 2-4 x 10 2.4 

HC 8-x 10 5 0.2 4 

 

 pH ( Mتركيز الحمض ) aK الحمض 

HA 10-4.9 x 10 0.1 X 

HB 4-4 x 10 Y 2.4 

HC Z 0.2 4 
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  (10)سؤال: 

ب  يدرس ال دول ثم أجأ،  Co25عند درجة  ( لرعض الحموض اليعيفة  aKثواب) التأين ) قيم    تالي يرين ال دول ال

 عن الأسئلة التي تليم:

 aK صيغة الحمض اسم الحمض 

 3SO2H 2-1.3 x 10   ي)حمض البرريت 

 HF   4-6.8 x 10 حمض الهيدروفلوريك 

 III 2HNO 4-4.5 x 10وجين يترحمض الن

 HCOOH 4-1.7 x 10 حمض الميثانويك 

 COOH5H6C 5-6.3 x 10 حمض الرنزويك 

 COOH3CH 5-1.7 x 10 حمض الإيثانويك 

 3CO2H 7-4.3 x 10 حمض البربونيك 

 HClO 8-3.5 x 10 كالهيروكلوري أحادي حمض 

 HCN 10-4.9 x 10 حمض الهيدروسيانيك 

 

 كتب صيغة القاعدة المرافقة لبل منهما.أكتب صيغة الحمض الأقوى والحمض الأضعف في ال دول، ثم أ -1

، صضيغة القاعضدة المرافقضة للحمضض   HCN، وصضيغة الحمضض الأضضعف:    3SO2Hصيغة الحمض الأقوى:  

-الأقوى:  
3HSO   :وصيغة القاعدة المرافقة للحمض الأضعف ،-CN . 

 أعلى؟    O3H+المتساويين في التركيز يبون تركيز   2HNOأم   3CO2Hالحميين: محلولي  أي  -2

 .أعلى  أعلى؛ لأن لم ثاب) تأين  O3H+تركيز   2HNOللحمض: 

 )لهما التركيز نفسم(؟  HClOأم   HF محلول  أيهما لم أعلى رقم هيدروجيني: -3

 .أقل  ؛ لأن لم ثاب) تأينلم أعلى رقم هيدروجيني   HClOالحمض: 

 أكثر تأيناً في الماء؟  COOH5H6Cأم   HCOOHأيّ الحميين:  -4

 .أعلى  أكثر تأيناً في الماء؛ لأن لم ثاب) تأين  HCOOHالحمض: 

الاتزان  حميميبون تركيز    3SO2Hأم    3CO2H:  الحميينحلولي  أي م  -5 )تركيزهما متساوٍ في   أكرر عند 

 بداية التفاعل(؟

   3CO2Hالحمض: 

 )لهما التركيز نفسم(؟ أكرر عند الاتزان ةالمرافق قاعدتمالحموض يبون تركيز حلول أي م -6

   HCNالحمض: 
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 ؟ ولماذا؟ 2أكرر أم أقل من    M 0.01لمحلول حمض الإيثانويك الذي تركيزه    pHهل تتوقع أن تبون قيمة  -7

 ، وعليم يبون:(M 0.01لدينا حمياً قوياً تركيزه )نفترض أن 

حمضضض (، وبمضضا أن 2لمحلولضضم ) pHوتبضضون قيمضضة ، (M 0.01)تركيضضزه ت تركيضضز أيضضون الهيضضدرونيوم ت  

 (.2لمحلولم أعلى من ) pH، لذا تبون قيمة  اً، ولم التركيز نفسمضعيفالإيثانويك حمياً 

 

  (11)سؤال: 

 ب عن الأسئلة الآتية:يأج، لأربعة حموض برموز افتراضية( aKثواب) التأين )قيم   تالي يرين ال دول ال

 أقوى؟  وضأي الحم -1

 .  aKلأن لم أعلى قيمة  CHالحمض الأقوى هو 

 أقل تأيناً في الماء؟الحموض أي  -2

 .   DH، وهو   aKقل تأيناً هو الحمض الأقل الحمض الأ

يبون تركيز أيون الهيدرونيوم   وضل الحميلافي أي مح  -3

 أعلى؟

بما أن تركيز الحميين غير متساوٍ لذا لا ي وز الاعتماد 

فقط لمعرفة أي المحلولين يمتلك تركيز   aKعلى قيمة 

أيون هيدرونيوم أعلى، وبحساب تركيز أيون  

    هو الأعلى.  HBالحمض يترين أن  يللاالهيدرونيوم للمح

 ؟  pHعلى أمحاليل الحموض أي  -4

 لأن لم تركيز هيدرونيوم أقل.   pHأعلى  HDالحمض 

 أقوى؟  C-أم  B-أي القاعدتين:  -5

 .   HCض مالح من  ضعفأ HBض  مالح ن؛ لأ B- قاعدةال

 

  (12)سؤال: 

ب  يدرس ال دول ثم أجأمتساوية التركيز.  حموض ضعيفة    لأربعة   كسيديدروهتركيز أيون اليرين ال دول الم اور  

 :الآتيةعن الأسئلة 

 كتب صيغة الحمض الأقوى. أ -1

HZ 

 لحمض الأضعف. في محلول اكتب صيغة القاعدة المرافقة أ -2

-Y 

 أعلى.  pHكتب صيغة القاعدة المرافقة للحمض الذي يمتلك محلولم قيمة أ -3

-Y 

 ]OH-[ (M) الحمض 

HX 10-7 x 10 

HY 8-4 x 10 

HZ 10-4 x 10 

HQ 9-2 x 10 

 

 aK حمض ال
 محلول الحمض تركيز 

(M) 

HA 7-4 x 10 0.4 

HB 5-1 x 10 0.9 

HC 5-2 x 10 0.2 

HD 8-4 x 10 0.25 

 



 

8 
 

 ما القاعدة المرافقة لبل من الحموض المذكورة؟ -4

-, Q-, Z-, Y-X 

 ؟أقل  pHأي محاليل الحموض المذكوره تمتلك قيمة  -5

HZ 

 قدرتها على التأين. رتب الحموض الموجودة في ال دول حسب أ -6

HY < HQ < HX < HZ 

 أي محاليل الحموض يوصل التيار البهربائي بشبل أكرر؟ -7

HZ 

 ؟أقل O3[H+[( يمتلك    HQأم   HXالحميين: ) محلولي  أي  -8

HQ 

 عند الاتزان.  HZكتب صيغ الدقائق الموجودة في محلول  أ -9

+O3, H -O , Z2HZ , H 

 . X-مع القاعدة   HZد تفاعل الحمض نع  عند الاتزان  يرجح  نأي الات اهي -10

 ي.مامالات اه الأ

    

  (13)سؤال: 

لمحلول   pHحسب قيمة  أ،  M 2-2 x 10فيه    O3H+أيون    ، وتركيزM 1تركيزه    HYمحلول الحمض الضعيف  

 HY . (log 2 = 0.3) من الحمض M 0.01تركيزه 

 من المعطيات الأولى للسؤال:  aKنحسب قيمة الثاب) 

 

 

 

 

 

 

 

 

4-4 x 10=  

 2O]3[H 

HY 

]-Y] [+O3[H 

[HY]  
=  aK 

2)2-(2 x 10 

1 

=  aK 

=  aK 
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 :  pHوتركيز الحمض ال ديد نحسب قيمة الرقم الهيدروجيني    aKومن معرفة قيمة الثاب)  

 

 

 

 

 

M     3-] = 2 x 10+O3[H 

pH = 2.7 

 

  (14)سؤال: 

  M 0.01الحموض اليعيفة بتركيز محاليل يرين ال دول الم اور بعض 

 :الآتيةب عن الأسئلة ي أج  ، ومعلومات عن كل محلول.لبل منها

   هو الأقوى؟  HCأم   HD :أي الحميين -1

HC 

 أعلى؟ ]OH-[يمتلك  BH+أم   ZH  :الحميينمحلولي أي  -2

HZ 

 أعلى؟  aKيمتلك قيمة   HXأم   HQ :أي الحميين -3

HX 

 أقل؟  pHيمتلك قيمة   HZأم   HQ  :الحميينمحلولي أي  -4

HZ 

 أكثر تأيناً في الماء؟ HZأم   HX :أي الحميين -5

HX 

 (log 2 = 0.3)؟   HB+لمحلول الحمض  pHكم ترلغ قيمة   -6

3.7 

 (log 2 = 0.3) (؟M 1تركيزه ) HB+لمحلول الحمض  pHكم ترلغ قيمة  -7

2.7 

 

]-Y] [+O3[H 

[HY]  
= aK 

2]+O3[H 
2-1 x 10 

= 4-4 x 10 

 المعلومات  الحمض 

HD 7-2 x 10=  aK  

HC 6-= 4 x 10 aK  

HZ M 5-= 5 x 10 ]-Z[  

+HB M 4-= 2 x 10 ]B[  

HQ pH = 5 

HX pH = 3.4 
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  (15)سؤال: 

)ال دول    يرينّ التركيز  اليعيفة متساوية  الافتراضية  الحموض  من محاليل  لها،    pHوقيم  (  M 0.1الآتي عدداً 

                                                                  ب عن الأسئلة التي تليم:يأج ثمّ  ال دول، درسأ

 XH HY A2H HQ HZ -HB+ محلول الحمض

pH 5 4 3 4.5 6 6.3 

 

 ؟  HQأم  HY  :أي الحميين أقوى -1

HY 

 .  A2Hمع   Y-كتب معادلة تفاعل أ -2

+  HB  -HA         -A  +  B2H 

 مع الماء.  HB-كتب معادلة تفاعل أ -3

+O3H+    2-B         O2H+    -BH 

 أعلى؟ aKأي حموض ال دول يمتلك قيمة  -4

A2H 

 ؟  HZللحمض  aKكم ترلغ قيمة  -5

11-1 x 10 

 ؟  HZفي محلول الحمض  OH]-[إلى  H]O3+[سرة ن كم ترلغ   -6

200 

 ؟  XH+و   A2Hما صيغة القاعدة المرافقة لبل من الحميين  -7

-X , HA 

 

  (16)سؤال: 

 إذا كان) تراكيزها متساوية: pHرتب محاليل الحموض التالية وفق زيادة قيمة أ

COOH3CH (5-= 1.8 x 10 aK ، )HCl   ،HCOOH  (4-= 1.7 x 10 aK) 

COOH3HCl  <  HCOOH  < CH 

 

 


